

Češi se skládají na zoufalé cizince bez práce

Plzeň (mak) - Situace zahraničních pracovníků, kteří se ocitli bez práce a finančních prostředků, vzbudila vlnu solidarity. Církev v kraji na pomoc dělníkům uspořádaly sbírky a charitativní akce.

„O prvních třech březnových nedělích vyhlásila řada sborů Česko-bratrské církve evangelické (ČCE) v západních Čechách sbírky na pomoc Mongolům bez práce. K peněžním i materiálním sbírkám se připojily například evangelické sbory v Plzni, Rokycanech, Domažlicích,

Přešticích nebo Chrástu. Celkem se vybralo přes 35 tisíc korun a k tomu potraviny v hodnotě dalších tisíců,“ sdělil Karel Šimr, farář ČCE v Chrástu.

Například chrástečtí evangelici uspořádali v neděli 8. března 2009 sbírku s názvem Budme sousedy, k níž přizvali i ostatní spoluobčany. „V kasičce se sešlo sedm a půl tisíce korun a k tomu potraviny a hygienické potřeby v hodnotě dalšího půldruhého tisíce,“ dodal Karel Šimr.

Pokračování na str. C2

Češi se skládají na zoufalé cizince bez práce

Pokračování ze str. C1

Dary z finanční sbírky v Chrástu byly předány následující den Mongolům na ubytovnu v sousední Záběle. „Obdobná pomoc rokycanského evangelického sboru putovala ještě týž den k dalším Mongolům, ubytovaným v Plzni-Koterově,“ doplnil Karel Šimr.

Plzeň patří mezi lokality s největším počtem cizinců u nás. V důsledku hospodářské krize většina firem v regionu propouští kmenové i agenturní zaměstnance. Nejvíce zasaženi jsou zejména nejchudší pracovníci z Mongolska. Jedná se řádově o stovky až tisíce lidí, kterým schází základní prostředky k životu.

Kromě materiální pomoci podporuje charitativní Poradna pro cizince za-

hraniční pracovníky v tíživé situaci při jednání s úřady, při vyřizování návratů do vlasti nebo hledání zaměstnání. Finanční prostředky využívá na nákup potravin a dalších základních životních potřeb, úhradu nezbytné lékařské péče, tlumočení nebo nákup jízdenek MHD.

Solidaritou s cizinci vyjadřují i další církve v Plzni.

Evangelická církev metodistická jako první už v lednu a únoru 2009 zorganizovala potravinovou pomoc a každé úterý pořádá pro Mongoly kurzy češtiny. Ke sbírkám se připojili i vysokoškolští studenti z křesťanského klubu Hora a lidé z Křesťan-

ského společenství Plzeň nebo římskokatolické farnosti u katedrály sv. Bartoloměje.

„Lidé, kteří by rádi pomohli zahraničním dělníkům v nouzi, tak mohou učinit i prostřednictvím římskokatolické farnosti u katedrály sv. Bartoloměje. Na faru, která sídlí v Plzni ve Františkánské ulici, mohou nosit trvanlivé

„Na faru ve Františkánské ulici mohou lidé nosit trvanlivé potraviny pro cizince bez práce.“

A. Ouředníková, plzeňské biskupství

potraviny. Ty budou potom předány potřebným bez prostředků,“ řekla Alena Ouředníková, mluvčí plzeňského biskupství.

Podpořit cizince kteří ztratili práci můžete i vy, když přijdete na charitativní koncert.

„Koná se v pátek 3. dubna v centru organizace YWAM, která akci spolu s Poradnou pro cizince, Diecézní charitou Plzeň a Diakonickým odborem západočeského seniorátu ČCE pořádá. Výtěžek koncertu podpoří Mongoly a další cizince bez příjmů. Vystoupí na něm například mongolská operní pěvkyně Jagarmaa Dagvasuren,“ upřesnil Karel Šimr.

Další podrobnosti o koncertu budou ještě upřesněny. „Zatím ještě koncert plánujeme. Ještě neznáme přesný čas ani přesný rozvrh večera. Podrobnosti se zájemci dozví přímo v sídle křesťanské organizace IWAM v Plzni v ulici Boženy Němcové nebo na jejich webových stránkách www.ywamplzen.org,“ vysvětluje Karel Šimr.